
Προεκλογικό debate με τους νέους:

Οι millennials και η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο
Πανελλαδική πολιτική έρευνα σε νέους 17-42 ετών, Ιούνιος 2023

➢ Οι στάσεις ζωής
➢ Η εικόνα της Ελλάδας και της Δύσης
➢ Οι επερχόμενες εκλογές 
➢ Τα νέα πολιτικά στελέχη



Επωνυμία εταιρείας Κάπα Research

Είδος έρευνας Ποσοτική πανελλαδική έρευνα κοινής γνώμης στις νεότερες γενιές

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 17 έως 42 ετών

Μέγεθος δείγματος / γεωγραφική κάλυψη 1719 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας 

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 13 – 15 Ιουνίου 2023

Μέθοδος δειγματοληψίας
Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο, την ηλικία και την περιφέρεια κατοικίας βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 

2011. Τα αποτελέσματα έχουν σταθμιστεί με βάση το φύλο και την ηλικία

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε με τη μέθοδο των διαδικτυακών συνεντεύξεων (CAWI) μέσω του ειδικά διαμορφωμένου online panel της Κάπα 

Research και ειδικής καμπάνιας στο διαδίκτυο

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση
Μέγιστο σφάλμα 3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα και 

ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής 

γνώμης

Η ταυτότητα της έρευνας



Η ΣΤΑΣΗ ΖΩΗΣ ΤΩΝ MILLENNIALS ΚΑΙ ΤΗΣ ΓΕΝΙΑΣ-Z

Η ψυχολογία, οι αξίες και οι κρίσεις της τετραετίας 

Πανελλαδική έρευνα – Ιούνιος 2023 

Οι millennialsκαι η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο
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Η ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥΣ
Ποιο συναίσθημα από τα παρακάτω περιγράφει καλύτερα την ψυχολογία σας αυτόν τον καιρό;
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Η σχέση με τους φίλους σας

Η σχέση με την οικογένεια στην οποία μεγαλώσατε

Η συναισθηματική/ερωτική σας ζωή

Η καριέρα και η επαγγελματική σας σταδιοδρομία

Η προσφορά στη ζωή της κοινότητας ή σε κάποιον 
άλλον κοινό σκοπό

Η δημιουργία ατομικής περιουσίας

Η δημιουργία δικής σας οικογένειας

Τα ταξίδια στο εξωτερικό

Ο γάμος

Η προσωπική καταξίωση και αναγνωρισιμότητα

Η ζωή στο εξωτερικό για ένα διάστημα

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥΣ
Πόσο σημαντικό είναι για εσάς προσωπικά κάθε ένα από τα παρακάτω;
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Γενικά μιλώντας, πόσο αισιόδοξος-η είστε για το μέλλον σας;
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Την καριέρα σας
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΚΡΙΣΕΩΝ ΤΗΣ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑΣ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥΣ
Η τελευταία τετραετία χαρακτηρίζεται από πολλαπλές κρίσεις (κλιματική αλλαγή, πανδημία, ενεργειακή κρίση, πόλεμος στην Ουκρανία, κρίση 

πληθωρισμού). Πόσο θα λέγατε ότι οι κρίσεις αυτές έχουν επηρεάσει:
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Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΟΥΣ 

Η χώρα σήμερα και η εξέλιξή της

Πανελλαδική έρευνα – Ιούνιος 2023 

Οι millennials και η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο



Οι millennials και η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο | Ιούνιος 2023 | kaparesearch.com

26

31

25

17

1
0

10

20

30

40

50

60

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Σίγουρα όχι ΔΓ/ΔΑ

57

Ο ΔΕΣΜΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Γενικότερα θα λέγατε ότι «πιστεύετε» στην Ελλάδα;
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Η ΕΛΛΑΔΑ ΩΣ ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ
Σκεπτόμενος-η την Ελλάδα, θα λέγατε ότι η χώρα μας είναι ένα καλό ή ένα κακό μέρος για να ζει κανείς;
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Η ΕΛΛΑΔΑ ΩΣ ΤΟΠΟΣ ΑΥΤΟΠΡΑΓΜΑΤΩΣΗΣ
Θεωρείτε ότι στην Ελλάδα μπορείτε να εκπληρώσετε τα όνειρα και τους επαγγελματικούς σας στόχους;
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Εάν σας δινόταν η ευκαιρία, εσείς θα φεύγατε από την Ελλάδα για να εγκατασταθείτε στο εξωτερικό;
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Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Ποια από τις παρακάτω λέξεις εκφράζει περισσότερο τη δική σας άποψη για την εξέλιξη της χώρας μας στο μέλλον;
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ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ, ΕΞΕΛΙΞΗ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ
Τι νομίζετε ότι χρειάζεται η χώρα μας για να πάει μπροστά;
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Μικρές αλλά ουσιαστικές αλλαγές μέσα από 
συναίνεση για να βελτιωθούν τα πράγματα

Μεγάλες ριζικές αλλαγές έστω και αν αυτό 
συνεπάγεται σημαντικές κοινωνικές συγκρούσεις

Ανατροπή του συστήματος διότι η κατάσταση δεν 
πάει άλλο
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Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Η Ελλάδα μέλος της ΕΕ και του ΝΑΤΟ

Πανελλαδική έρευνα – Ιούνιος 2023 

Οι millennials και η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο
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Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για την Ευρωπαϊκή Ένωση;
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ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ
Θα λέγατε ότι «πιστεύετε» στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο εγχείρημα της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης;
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ΣΤΙΣ ΚΡΙΣΕΙΣ, Η ΙΣΧΥΣ ΕΝ ΤΗ ΕΝΩΣΕΙ
Σε δύσκολες περιόδους κρίσης πιστεύετε ότι είναι θετικό ή αρνητικό να είναι μια χώρα μέλος της ΕΕ;
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Η ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΩΣ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΕ
Και όσον αφορά στο μέλλον της χώρας, πιστεύετε ότι θα είναι καλύτερο εντός ή εκτός της ΕΕ;
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Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΟΑΤΛΑΝΤΙΚΗΣ ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ
Γνώμη και ιδιότητα μέλους
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Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για το ΝΑΤΟ;
Κατά την άποψή σας, η Ελλάδα θα πρέπει να παραμείνει 

μέλος του ΝΑΤΟ ή θα πρέπει να αποχωρήσει;
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ΟΙ ΚΑΛΠΕΣ ΤΟΥ 2023

Οι προτεραιότητες και οι πολιτικοί συσχετισμοί

Πανελλαδική έρευνα – Ιούνιος 2023 

Οι millennials και η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο
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Ο ΕΠΟΜΕΝΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 
Από τα κόμματα που εισήλθαν ή πλησίασαν την είσοδο στη Βουλή στις εκλογές του Μαΐου, ποιος θα θέλατε να αναδειχθεί πρωθυπουργός σε 

αυτές τις εκλογές;
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6,4

Η ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ | ΗΛΙΚΙΕΣ 17-42 (όλες οι απαντήσεις – χωρίς αναγωγή της αδιευκρίνιστης ψήφου)

Εάν την σήμερα είχαμε νέες βουλευτικές εκλογές, εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

Γενιά-Ζ και millennials
(17-42 ετών) 



Η ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Τα στελέχη της γενιάς των millennials και της γενιάς-Ζ

Πανελλαδική έρευνα – Ιούνιος 2023 

Οι millennials και η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο



Οι millennials και η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο | Ιούνιος 2023 | kaparesearch.com Πανελλαδική έρευνα σε νέους 17 – 42 ετών

Ψηφοφόροι ΝΔ 

Μαΐου 2023 | 17-42 ετών
(ναι + μάλλον ναι)
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5
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3

31

44

42

31

39

37
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27

23

11

15

19

30

28

40

40

39

56

64

Πιερρακάκης Κυριάκος

Κυρανάκης Κωνσταντίνος

Μιχαηλίδου Δόμνα

Μαρινάκης Παύλος

Κυμπουρόπουλος Στέλιος

Ρωμανός Νίκος

Κεφαλογιάννης Ιωάννης

Μονογυιού Αικατερίνη

Καρανικόλας Σπύρος

Χατζηϊωαννίδου Νεφέλη

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν τον/την γνωρίζω

ΟΙ 10 ΠΙΟ ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΝΕΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Ακολουθεί μια λίστα με προβεβλημένα στελέχη έως 42 ετών από τα τρία μεγαλύτερα κόμματα. Θα θέλατε να έχει πιο ενισχυμένο ρόλο στο 

πολιτικό σύστημα κάθε ένα από αυτά;
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13

11
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Από τη ΝΔ να ενισχυθεί ο/η:



Οι millennials και η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο | Ιούνιος 2023 | kaparesearch.com Πανελλαδική έρευνα σε νέους 17 – 42 ετών

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ

Μαΐου 2023 | 17-42 ετών
(ναι + μάλλον ναι)

90

82

81

71

62

59

52

49

37

38

32

27

20

18

15

13

9

10

7

6

19

13

15

13

15

16

11

8

7

6

7

5

10

10
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7

5

4

4
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29

42

44

37
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39

26

26

23

7

26

13
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16

34
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56

61

Αχτσιόγλου Έφη

Τεμπονέρας Διονύσης

Ηλιόπουλος Νάσος

Τζανακόπουλος Δημήτρης

Ζαχαριάδης Κώστας

Νοτοπούλου Κατερίνα

Σβίγκου Ράνια

Βουτυράκου Διάνα

Ψυχογιός Γεώργιος

Σαρακιώτης Γιάννης

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν τον/την γνωρίζω

ΟΙ 10 ΠΙΟ ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΝΕΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ
Ακολουθεί μια λίστα με προβεβλημένα στελέχη έως 42 ετών από τα τρία μεγαλύτερα κόμματα. Θα θέλατε να έχει πιο ενισχυμένο ρόλο στο 

πολιτικό σύστημα κάθε ένα από αυτά;
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Από τον ΣΥΡΙΖΑ να ενισχυθεί ο/η:

29

12



Οι millennials και η γενιά-Ζ στο μικροσκόπιο | Ιούνιος 2023 | kaparesearch.com Πανελλαδική έρευνα σε νέους 17 – 42 ετών

Ψηφοφόροι ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Μαΐου 2023 | 17-42 ετών
(ναι + μάλλον ναι)
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71

69

55

48

46

53

35

32

31

15

11

12

8

7

5

5

3

3

3

18

11

9

9

9

8

7

7

5

4

7

4

5

4

8

4

4

3

3

3

24

21

23

22

33

20

21

20

21

21

36

53

51

57

43

63

63

67

68

69

Χρηστίδης Παύλος

Μάντζος Δημήτρης

Χριστοδουλάκης Μανώλης

Δουδωνής Παναγιώτης

Χρονοπούλου Ελένη

Διαμαντίδης Δημήτρης

Σπυρόπουλος Ανδρέας

Γρηγοράκου Νάγια

Βατσινά Ελένη

Γλαβίνας Αθανάσιος

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν τον/την γνωρίζω

ΟΙ 10 ΠΙΟ ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΝΕΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
Ακολουθεί μια λίστα με προβεβλημένα στελέχη έως 42 ετών από τα τρία μεγαλύτερα κόμματα. Θα θέλατε να έχει πιο ενισχυμένο ρόλο στο 

πολιτικό σύστημα κάθε ένα από αυτά;

Από το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να ενισχυθεί ο/η:

33

22

21

17

16

13

12

10

7

8



1990 - 2023 | 33 years
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